

2018年陵水(英州)芒果采摘季暨乡村游活动开幕，当天签订一千多万斤订单

农旅融合 陵水很“芒”



三月二十一日，骑行爱好者在陵水英州镇陵水芒果共享乐园合影，准备参加山地骑行赛。

A / 活动特色多 游客“芒”不停

“这是我的芒果树，以后我每年都会来给它浇水！”在英州镇陵水芒果共享园，10岁的四川游客吴瑶举着认领证书，兴奋地对爸爸妈妈说。她和许多来参加陵水芒果采摘季的游客一样，刚刚认领了一棵属于自己的芒果树。

本次采摘季专门划分芒果树共享区域，对每棵果树进行编号管理。消费者可选择区域内自己喜欢的芒果树，确定认领年后交付相应认领金，并为指定芒果树进行挂牌。

海口游客潘志超最喜欢的是果园内悬挂的“今日任务榜”。“我刚刚

发布了一个摄影任务，就有陌生的朋友主动来帮我和我的芒果树合影。”他说。

据了解，游客在芒果园可发布悬赏任务，发布任务与接下任务的游客需在管理处登记联系方式及身份证号等相关信息，等待感兴趣的其他游客接下任务，许许多多的游客和潘志超一样，体验与“陌生人”相处之旅，收获了许多欢乐。

整个采摘季期间，果园还为儿童福利院、养老院众筹“共享爱心芒果”600个。前来采摘的游客可凭意愿多购买数个虚拟“共享爱心芒

果”，等达到预定数目，再由果园联系慈善机构将新鲜芒果送往儿童福利院和养老院。

采摘季主办方负责人表示，活动通过对主会场及周边农户果园进行联合打造，将整个英州镇联合成一个“大果园”，同时在主会场开辟出生活体验区、儿童教育区、特色展示区三大模块，满足不同人群体验需求。

在生活体验区，游客可以在采摘园与芒果亲密接触，还能体验别具一格的芒果观赏平台，在芒果飘香的氛围里喝茶读书，让

心灵放松。

位于儿童教育区的儿童教育基地，面向亲子家庭、幼儿园、小学开设芒果小课堂，通过芒果卡通知识展板、芒果生长小动画、芒果沙拉DIY等寓教于乐的方式，让孩子们学习到与学校不一样的知识。

值得一提的是，在特色展示区还打造了一条特色芒果大道，作为果园内的特色景观之一，营造出浓郁的芒果创意、文艺的氛围。大道两旁进行关于芒果的创意装饰设计，并销售相关文创产品和多种芒果创意美食。

陵水芒果好 客商齐点赞

“雷丰芒果批发价每斤比普通芒果高好几元，但是我们公司还是愿意跟他们签约，因为雷丰芒果品质好，消费者认可，在上海市场销售好评如潮。”3月31日，上海珏翊果业有限公司总经理苏飞燕笑着说，公司与海南雷丰芒果农民专业合作社去年开始合作，今年签订购销协议达200万斤。

上海珏翊果业有限公司主打“一人一口”水果品牌，该公司销售的芒果以海南为种植基地，上海为营销中心，是专业从事优质、绿色、放心的热带果蔬营销和种植的原产地直供品牌商。

“我跟雷丰芒果合作社采购的主要品种是贵妃芒果，要求树上自然熟，消费者先下单预订，我们根据需求发货，通过空运形式，以最快速度把芒果送达消费者手中。”苏飞燕说，雷丰贵妃芒果在上海每斤可以卖到30多元，而且好评率达100%。

久泰现代农业有限公司是一家集基地种植、加工包装、冷藏保鲜、批发配送等全产业链为一体的集团公司，销售遍布西安、成都、重庆等城市。“这次我们公司跟雷丰芒果合作社签订了600万斤的购销合同，其中台农芒果300万斤，金煌芒果300万斤。”久泰现代农业有限公司商品中心负责人林祥荣透露，他们公司2013年就开始跟雷丰芒果合作社合作，雷丰芒果合作社的芒果通过良好农业操作规范种植出来的，技术过硬，品质有保障，而且陵水雷丰芒果还是国家生态原产地保护的产品，让人更加放心。

湖南金阳城水果批发大市场采购经理李剑把自己比喻成“芒果‘候鸟’”，每年海南芒果成熟季节，他就会来三亚、陵水、乐东等地考察，选取一些芒果种植比较好的基地，然后跟种植户签约。“随着与雷丰芒果合作社合作的深入，现在我基本上不用到基地看了，只要是他们合作社或者合作社服务的果农的芒果，我都愿意收购，他们种植出来的芒果我非常放心。”李剑说。

B / 打出芒果牌 产业底气足

条件优越的天然温室，是发展高效热作水果、设施高效农业和冬季瓜菜的绝佳之地。

同时，该镇临近三亚市，海岸线长18.67公里，周边有清水湾、土福湾等大型滨海旅游度假区及赤岭港。春节前后，全国各地的“候鸟”聚集清水湾等地，为上市的芒果带来了庞大的消费群体。

据英州镇相关负责人透露，该镇有优良的芒果产业基础，从

2000年开始，英州镇就率先扶持规模种植芒果，现有台农、金煌、贵妃、红王等经济效益高的芒果品种。随着芒果产业规模不断扩大，品种不断改良，成本不断降低，政府不断扶持下，芒果产业已成为英州的重要经济来源，发展势头强劲。

《陵水县旅游发展总体规划（2006—2020）》提出，计划将英州建设成为陵水县西南部的发达经

济片区——休闲度假旅游胜地、热带高效农产品种植基地和农产品集散地。

英州镇委书记杨世跃表示，下一步，英州将充分利用芒果产业资源，同时积极结合陵水实施乡村振兴战略的大背景，结合实际，将成片的芒果林通过骑行道连在一起，将芒果产业作为美丽乡村及全域旅游的示范点来打造，实现农民增收、农业增效、农村增美。

C / 农旅融合路 陵水正欢歌

事实上，陵水的圣女果采摘季已经成功举办多年，具有一定影响力与品牌知名度。首届芒果采摘季的举办又将带来怎样的影响？

陵水农委主任高晓飞说，2017年陵水创建国家现代农业产业园，圣女果和芒果被列为两大主导产业。陵水希望将这两大产业都进行农旅融合方面的尝试，借以服务陵水热带高效农业。

陵水副县长黄聪表示，陵水通过GAP标准化种植，尽最大可能保证陵水芒果的质量，进而再市场

上站稳脚跟并打响品牌知名度，“再以农旅融合的形式，吸引游客参与游玩，既能带动农村建设和农民增收，对陵水芒果的品牌也是二次传播。”

值得一提的是，圣女果种植重镇光坡位于陵水北部，圣女果采摘季活动从1月18日持续至4月30日。而英州位于陵水最南端，芒果采摘季活动由3月31日

持续至6月底，两种热带水果由北至南分布，活动时间正好“无缝衔接”，对搅热陵水旅游具有天然优势。

黄聪还透露，下一步，将借助每年冬天近30万到清水湾过冬的“候鸟”及区位特点，借助农旅结合手段，在活动策划和可玩性上再下功夫，最大限度打响陵水芒果品牌，服务陵水乡村振兴战略。

陵水芒果采摘季吸引游客纷至沓来 枝头采果香 田园采摘忙

这个周末，是芒果的节庆。随着2018年陵水(英州)芒果采摘季暨乡村游活动启动，陵水黎族自治县英州镇的陵水芒果共享果园成为农民与游人共享丰收的欢乐海洋。

在共享果园，大片芒果林郁郁葱葱，色泽鲜亮的芒果挂满枝头，游人们按捺不住喜悦的心情，走入果园寻找成熟的芒果。

“来参加活动，吃芒果，喝果汁，吃甜品，还能欣赏美丽的田园风光，两个字一巴适！”四川游客李杰一大早便带着全家人自驾赶来体验。在现场，他们不仅亲身体验芒果采摘的乐趣，还品尝了芒果肠粉、芒果塔和芒果千层蛋糕等精致的甜品，不禁惊叹：“没想到一个小芒果里藏着这么多花样。”

“采摘芒果，体验的不仅是劳动的快乐和芒果的香甜，还能学到不少关于芒果的科普知识。”李杰说，在游客

采摘时，果园的技术人员会为游客耐心讲解芒果的科普知识和采摘技巧。比如说，芒果采摘时要非常细心；采果时要尽量不损伤果实。话音刚落，他便伸出手轻扭果蒂，从枝头轻轻摘下一个馥郁芳香的芒果，脸上露出满足的笑容。

芒果采摘让大人们享受了一把田间野趣，现场专门设有的亲子户外拓展区域，成了孩子们的乐园。在活动现场，主办方为儿童专门设计了教育活动基地，面向亲子家庭开设芒果课堂，通过DIY芒果沙拉和图解芒果生长过程等寓教于乐的方式，让孩子感受体验式的、乐趣型的自然教育。

“妈妈你看，芒果是从一粒种子，变成一棵小树，再慢慢长出果实。”在芒果课堂，8岁的王彤跟随着老师讲解，拿着彩笔细细描画。抽芽的种子、

绿色的枝条、金黄的果实……一幅幅记录芒果生长过程的图画，在她稚嫩的画笔下呈现。“这都是课本里没有教的，特别好玩。”

据了解，在共享果园中还设置了生活体验区、特色展示区等区域，游客可以在果园中进行品茶、读书、观景等多项活动。同时，英州镇还精心推出了芒果体验游精品旅游路线和骑行路线，游客可以尽情赏农家景、摘农家果、吃农家菜、享农家乐。

英州镇委书记杨世跃表示，英州将以此为契机，以芒果产业为基础，融入美丽乡村旅游要素，打造可观、可游、可品、可住、可行、可体验的多元化主题产品，提高芒果产业链价值，让乡村旅游更加有滋有味，把采摘季活动打造成海南乡村采摘休闲旅游的新亮点，促进乡村经济的全面发展。



3月31日，2018年陵水(英州)芒果采摘季暨乡村游活动在陵水英州镇陵水芒果共享乐园开幕。



3月31日，游客在陵水英州镇陵水芒果共享乐园采摘芒果。